



## Укрощение воды На Урале после реконструкции открыли крупнейшую плотину

ГИДРОСООРУЖЕНИЕ, перекрывающее реку Нейву в районе Алапаевска, построено еще в демидовские времена. Каждый год в зону затопления помимо города могли попасть несколько десятков деревень и город Ирбит. Реконструкция продолжалась четыре года, на восстановление потрачено более полумиллиарда рублей. Чтобы плотина служила долго, мэр Алапаевска Станислав Шаньгин по традиции бросил в реку свои наручные часы.

➔ **СТОП-КАДР**

В Екатеринбурге открыли мемориал, посвященный подвигу тружеников тыла и детей Великой Отечественной войны. Символично, что скульптура установлена именно на том месте, где в годы войны стоял барачный поселок для заводчан, эвакуированных со всей страны. Для обсуждения каждого этапа работы над композицией скульптор Константин Грюнберг и архитектор Юрий Дорошин собирали ветеранов промышленных предприятий. В результате у памятника несколько поменялось «настроение»: он стал не олицетворением каторжного труда, а светлым символом мужества и стойкости.

## Счастье мое В Кургане открылась лаборатория ЭКО

**МЕДИЦИНА**

✍ Валентина Пичурина,  
Курган

В Курганском областном перинатальном центре открылась лаборатория экстракорпорального оплодотворения (ЭКО).

Жительницам Зауралья теперь не надо ехать в другие регионы и тратить большие деньги на дорогу и проживание: они смогут вылечить бесплодие у себя дома по программе вспомогательных репродуктивных технологий. Благодаря государственно-частному парт-

нерству в Кургане создан филиал екатеринбургского Центра семейной медицины. По словам гендиректора центра Игоря Портнова, в филиал вложено около двух миллионов долларов, больше всего денег ушло на лабораторию ЭКО. Нет никаких сомнений, что ее услуги будут востребованы: в Курганской области в очереди на ЭКО стоят около трех тысяч женщин. Правда, помощь высококвалифицированных специалистов стоит от 130 до 150 тысяч рублей и не каждой семье по карману. Но, пояснила главный врач Курганского областного пери-

натального центра Татьяна Осина, ЭКО будет проводиться по квоте за счет средств Фонда обязательного медицинского страхования. Для того чтобы получить направление, надо пройти комиссию регионального департамента здравоохранения.

Кстати, в этом году такие направления дали 450 женщинам. А всего, по официальным данным, за последние шесть лет бесплатная помощь по программе вспомогательных репродуктивных технологий оказана более 730 зауральским семьям.

## Звездный десант

**СОБЫТИЕ**

В Екатеринбург для празднования Дня Героев Отечества, который ежегодно отмечается 9 декабря, съедутся Герои со всей страны.

Накануне этого события по инициативе акционерного общества «Таганский ряд» столица Среднего Урала примет более 1,5 тысячи гостей. Среди них около 30 членов Российской Ассоциации Героев, в том числе командующий Воздушно-десантными войсками страны генерал-полковник Владимир Шаманов. На Урал приглашены дважды Герои Советского Союза Светлана Савицкая и Алексей Леонов — первые космонавты, вышедшие в открытый космос. Участников мероприятия ждет грандиозный концерт с выступлением известных исполнителей.

Масштабные торжества, посвященные Дню Героев Отечества, проводятся в Екатеринбурге с 2012 года. Нынче они будут свя-

заны с «Вахтой Героев», приуроченной к 70-летию Великой Победы. Эстафету «Вахты» Екатеринбург принял 24 октября от Барнаула. Планируется, что 7 декабря ее передадут следующему городу. Какому именно, пока не сообщается. До 9 Мая делегация Героев побывает в Волгоградской, Самарской, Московской, Ростовской, Калужской и Ярославской областях, Краснодарском крае, Чувашии и Крыму.

Как рассказал организатор патриотического праздника директор АО «Таганский ряд» Анатолий Никифоров, 7 декабря прославленные солдаты и офицеры встретятся с екатеринбургскими подростками, соответствующие заявки поступают не только от школ, но и от патриотических, дворовых клубов. Кроме того, Герои пообщаются с воспитанниками ДОСААФ, военными, посетят госпиталь ветеранов.

Ольга Лобовикова,  
Свердловская область



Организатор праздника директор АО «Таганский ряд» Анатолий Никифоров (слева) и член Российской Ассоциации Героев Геворк Исаханян надеются, что общение с прославленными офицерами поможет екатеринбургским школьникам лучше узнать историю России.

**СПРАВКА «РГ»**

Российская Ассоциация Героев, созданная в апреле 1992 года, объединяет около 700 Героев Советского Союза, Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы из 55 регионов. Ее цели — представление интересов Героев в различных инстанциях, участие в благотворительных акциях, а также патриотическое воспитание молодежи. Президент ассоциации — командующий Воздушно-десантными войсками России генерал-полковник Владимир Шаманов.

## Объявление о приеме документов

для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава кафедр Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования» (ГАОУ ДПО СО «ИРО»)

ГАОУ ДПО СО «ИРО» объявляет проведение конкурса на замещение следующих вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

### 1. Кафедра общественно-научных дисциплин:

Заведующий кафедрой — 1 ставка.  
Профессор — 1 ставка.  
Доцент — 1 ставка.  
Старший преподаватель — 1 ставка.

### 2. Кафедра управления образованием:

Заведующий кафедрой — 1 ставка.  
Профессор — 0,5 ставки.  
Доцент — 2 ставки.  
Старший преподаватель — 2 ставки.

### 3. Кафедра педагогики и психологии:

Заведующий кафедрой — 1 ставка.

### 4. Кафедра методологии и методики образования детей с ОВЗ и детей, оставшихся без попечения родителей:

Доцент — 1,5 ставки.  
Старший преподаватель — 0,5 ставки.

### 5. Кафедра естественно-научного и математического образования:

Заведующий кафедрой — 1 ставка.  
Профессор — 0,5 ставки.  
Доцент — 1,75 ставки.  
Старший преподаватель — 1,5 ставки.

### 6. Кафедра профессионального образования:

Профессор — 1 ставка.  
Доцент — 3 ставки.  
Старший преподаватель — 1 ставка.

### 7. Кафедра гуманитарного образования:

Профессор — 0,5 ставки.

Доцент — 1 ставка.  
Старший преподаватель — 1,5 ставки.

### 8. Кафедра филологического образования:

Профессор — 1 ставка.  
Доцент — 2 ставки.  
Старший преподаватель — 1 ставка.

### 9. Кафедра информационных технологий:

Доцент — 2 ставки.

Информация о квалификационных требованиях к кандидатам на замещение вакантных должностей, а также перечень документов представляемых для участия в конкурсе, размещена на официальном сайте [www.igto.ru](http://www.igto.ru).

С указанными документами также можно ознакомиться по адресу: г. Екате-

ринбург, ул. Академическая, 16, каб. 202 с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00.

Прием документов для участия в конкурсе производится — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе в ГАОУ ДПО СО «ИРО»: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16, каб. 202.

Документы принимаются с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00, тел. (343) 369-29-86, (доб. 112).

По всем вопросам обращаться по телефону: (343) 369-29-86 (доб. 112).

Конкурс проводится 28 января 2015 года в 10 часов 00 минут по адресу: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16.

РЕКЛАМА



**Не при деньгах**  
Свердловским учителям пересчитают зарплату

НА УРАЛЕ разбирались с жалобами педагогов: учителя посетовали, что им снизили зарплату. Как утверждают в облправительстве, руководители школ неправильно распределили стимулирующие выплаты, а чиновники представили ошибочные данные о численности педагогов. Регион увеличил дотации муниципалитетам на 72 миллиона. Всем, кому надо, сделают перерасчет. В декабре средняя зарплата учителей должна составить 30,6 тысячи рублей.

# Брешь в знаниях

В Тюменской области сельская девятилетка обрушилась, не дождавшись ремонта



СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

ЧП

Ольга Бабанова,  
Тюменская область

Стена и часть межэтажного перекрытия старой девятилетки в селе Шаблыкino, за сорок лет ни разу не видевшей ремонта, обрушились накануне того дня, когда должна была прийти бригада строителей.

К счастью, ЧП произошло ночью, а потому никто не пострадал. На определенное время без собственной школы теперь остались не только местные ребята, но и ученики еще четырех деревень Ишимского района, которые учились в шаблыкской школе.

Трещина на стене появилась еще в сентябре. Глава администрации Ишимского района Сергей Вотяков,

как и директор школы Николай Акимов, уверяет, что аварийное крыло, где располагались кабинет физики, часть коридора и хранилище для книг, сразу же закрыли, а мебель и оборудование перенесли в другие классы. Благо, школа большая, свободных помещений достаточно. А строилась она как десятилетка: в 70-е годы детей в селе было куда больше, чем сейчас, в школе могли учиться триста с лишним учеников. Это теперь из пяти деревень набирается только 70.

Признавать здание аварийным до сентября не было оснований, считают районные власти, даже несмотря на то, что его построили еще в 1976 году. В августе, когда идет традиционная приемка образовательных учреждений, никаких опасений не возникло. Трещина, как полагают

Пока неясно, когда заработает разрушенная школа.

глава района, вероятно, появилась из-за того, что лето в этом году выдалось крайне дождливым, грунтовые воды поднялись очень высоко, а школа стоит на плавучах. У старой постройки могло повести фундамент. Как только трещину заметили, здание решили укрепить. О ситуации, по словам Сергея Вотякова, доложили в область, деньги на ремонт выделили. Хотя наверняка была возможность предотвратить обрушение, не исключает районный глава, если бы не сложная процедура согласования, ведь каждый бюджетный рубль проходит через тендер.

— Месяц ушел на аукцион, десять дней по закону отводится на заключение контракта. 10 ноября строители прибыли на объект, все осмотрели, одиннадцатого хотели выходить на работу, а ночью стена не выдержала и упала. Хорошо, что не днем, а то могла и людей придавить, — говорит Сергей Вотяков.

Сейчас в обстоятельствах ЧП разбирается прокуратура. Сотрудники надзорного ведомства опрашивают учителей и учеников. Некоторые местные жители на интернет-форумах утверждают, что аварийное

крыло закрыли вовсе не в сентябре, как следует из официальной версии, а в конце первой четверти, то есть за несколько дней до обрушения. Деревенские сужасом представляют, что могло бы случиться, если бы во время обвала в этой части здания оказались дети.

Знали ли региональные власти о плачевном состоянии шаблыкской школы — неизвестно. Оперативный комментарий в областном департаменте образования, куда «РГ» направила запрос, получить не удалось. Прокуратура меж тем уже подтвердила, что ремонт действительно планировался. Администрация Ишимского района объявила о проведении соответствующего аукциона в октябре. 5 ноября, за пять дней до ЧП, с подрядчиком заключили контракт. Ремонт, на который выделили почти полмиллиона рублей, должен был завершиться в декабре.

Пока неясно, когда заработает школа и заработает ли вообще. Сейчас ребята учатся в соседнем селе Плешково, в 15 километрах от Шаблыкino. Особых проблем с этим нет, уверяют районные власти, в районе 49 автобусов перевозят школьников.

В плешковской школе ребята учатся до конца учебного года. На этой неделе специалисты должны приступить к экспертизе обрушившегося здания: тщательно обследовать не только все стены, перегородки и перекрытия, но и фундамент, после чего принять решение о целесообразности ремонта. Но выделенных денег уже явно недостаточно.

По словам главы района, раньше капремонт сельской школы обходился в 60–70 миллионов, но цены выросли. На восстановление шаблыкской потребуются миллионы. Таких денег в районном бюджете, как признался Сергей Вотяков, нет, вся надежда на область. Тем более если здание все же признают непригодным к эксплуатации и придется строить другое. К примеру, на возведение школы в соседнем селе Синицыно ушло 135 миллионов. Хотя построить компактное здание, возможно, даже выгоднее, чем ремонтировать почти за такие же деньги огромное старое: школу надо еще содержать, неважно, сколько человек в ней обучается. Финансирование учебных заведений, пояснил Николай Акимов, сейчас зависит от количества учеников.

**ПРАВИЛО ИЛИ ИСКЛЮЧЕНИЕ?**

ЧП в Шаблыкino обеспокоило жителей других деревень со старенькими школами. Глава Ишимского района Сергей Вотяков не скрывает, что в капитальном ремонте на подведомственной ему территории нуждаются шесть школ из 22-х. В прошлом году удалось подновить сразу две, а нынче ни одной, деньги на капремонт общеобразовательных учреждений не выделялись. Хотя цифры, которые называют областные власти, говорят, что случай в Шаблыкino — это все-таки, наверное, исключение. За последние годы школы области действительно сильно преобразились, и этого нельзя не замечать. С 2007 года на ремонт школ, в том числе капитальный, из регионального бюджета направлено более 7 миллиардов рублей. Обновлено 474 школы из 529. Никогда прежде в регионе не шло и такое масштабное строительство новых школ. В том же Ишимском районе с

2009 года возведено два учреждения. А в 2013-м регион стал лидером среди всех субъектов РФ по новостройкам: в целом по России было сдано 42 школы, в том числе девять в Тюменской области. Семь из них появились в сельской местности — Ишимском, Омутинском, Тобольском и Вагайском районах. В последнем небольшой, на 60 учеников, школу открыли в этом году. Нынче же запланировано сдать одну из самых больших школ в регионе — № 16 в Тюмени, где будут учиться 1100 детей, в том числе одаренные. Она строится на месте бывшей гимназии, которая была признана аварийной в 2010 году. В начальном звене школы предусмотрены игровые комнаты и спальни для групп продленного дня, своя библиотека, гимнастический зал. Кроме того, учебное заведение оборудуют пандусами и лифтами для передвижения детей с ограниченными возможностями.

**КСТАТИ**

К строительству школ и детских садов в Тюменской области сегодня активно привлекают частных инвесторов. Так, в 2014 году подписаны три соглашения, по которым компании обязаны возвести в новых микрорайонах детские сады за свой счет. Область, в свою очередь, взяла на себя обеспечение объек-

тов инженерной инфраструктурой, а также обязательства укомплектовать учреждения всем необходимым для образовательной деятельности. Благодаря этому к концу 2015 года в Тюмени должны дополнительно появиться 540 мест в детских садах и еще 250 — к концу 2016-го.

**ЭФФЕКТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА**

ОТВЕТНАЯ САНКЦИЯ  
ПОКУПАЕМ РОССИЙСКОЕ

ЗДОРОВЬЕ СУСТАВОВ, МЫШЦ, СПИНЫ

Важно для человека, потому что оно помогает избежать ограничения двигательной активности, которое, возможно, может привести к сокращению продолжительности жизни. Применение крема «ЦИТРАЛГИН» способствует сохранению здоровья за счет улучшения питания тканей. «БИШОФИТ-ГЕЛЬ» — улучшенная формула природного бишофита. Усиливает кровообращение в зоне нанесения.

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ СПУТНИКОВ ПРОСТУДЫ

Избавиться от частых спутников простуды не всегда бывает просто. Опираясь на эффективность старых рецептов, НПФ «Инфарма» разработал крем для тела «ВИРОСЕПТ». Тщательно подобранный состав из камфары, масла пихты, эвкалипта, алоэ, витамина PP и других компонентов полезен для бронхов, оказывает эффективное согревающее действие на ткани, в том числе в области грудной клетки.

ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ПРОСТУДЫ

Холодная сырая погода, контакт с людьми в общественных местах увеличивают риск возникновения сезонных проблем. Причина недомогания — вирусы, распространяющиеся воздушным путем. Борьба с ними должна быть комплексной. Немаловажное значение имеет ограничение посещения общественных мест, обработка воздуха в помещениях ультрафиолетом, мытье рук после посещения общественных мест с применением антисептиков. Компоненты крема «ВИРОСЕПТ», облепиховое масло и метилурацил, при нанесении на область носовых проходов оказывают смягчающее действие, помогают заживлению микротрещин — ворот для инфекции. Регулярное применение «ВИРОСЕПТА» снижает вероятность негативного воздействия окружающей среды.

ВЕРНУТЬ ЗДОРОВЫЕ НОГТИ — ЭТО РЕАЛЬНО!

Деформированные, утолщенные, крошащиеся, пожелтевшие ногти. С такими изменениями сталкивается высокий процент населения старше 50 лет. Безуспешные (по разным причинам) попытки избавиться от запущенных изменений ногтей или быстрое их возвращение после лечения, побочные эффекты вынуждали людей смириться с проблемой. Косметический крем «ФУНДИЗОЛЬ» способствует удалению поврежденных и врастающих участков ногтевых пластинок и, следовательно, позволит вырастить здоровый ноготь.

ЧИСТАЯ КОЖА ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

Высыпания, зуд, расчесы могут являться проявлением аллергии детей и взрослых. Для защиты кожи от аллергической реакции необходимо ее активное увлажнение, заживление микротрещин и расчесов, нормализация электролитного баланса и pH. Ответственными учеными создано новое средство местного действия «ГЛУТАМОЛЬ». «ГЛУТАМОЛЬ» может использоваться длительно. Его применение поможет устранить покраснение, шелушение, утолщение кожи. Эффект «ГЛУТАМОЛЯ» усилен компонентами, увлажняющими кожу, увеличивающими ее эластичность. Пиритионат цинка обладает дополнительным подсушивающим действием.

70 руб.

80 руб.

80 руб.

180 руб.

СПРАШИВАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ АПТЕКАХ. Справки по применению: (495) 729-49-55. [www.Inpharma2000.ru](http://www.Inpharma2000.ru)

# урал



**Двери закрываются**  
На Урале 189 человек позаботились о защите своей недвижимости

ТОЛЬКО 189 физических и 27 юридических лиц обратились в Росреестр с заявлением о запрете действий с объектом недвижимости без личного участия правообладателя, сообщает портал Е1. Собственнику достаточно написать заявление о внесении в Единый госреестр прав записи о невозможности проведения сделок без его участия. Это уменьшит число мошеннических операций с участием посредников, действующих под маской доверенности.

## Прыжок с пирамиды

Уральские вкладчики стали жертвами сомнительной финансовой схемы

### ПОДРОБНОСТИ

Анатолий Горлов,  
Свердловская область

На Урале инвестиционные фонды заманивали доверчивых и не очень финансово грамотных граждан привлекательными условиями по вкладам, предлагая процентные ставки, которые ни в одном банке не увидишь.

В полицию обратились около семидесяти пострадавших от мошенников. Остальные, вероятно, принесли заявления позже, когда начнутся суды, или уже примирились с тем, что своих денег, а уж тем более сверхприбыли им не видать. По словам заявителей, компании «Русс-ИнвестГрупп» и «РуссИнвестКапитал» посулили вкладчикам до 180 процентов годовых, но обещания не сдержали.

Как выяснили сотрудники подразделения по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции областного полицейского главка, «Русс-ИнвестГрупп» и «Русс-ИнвестКапитал» входили в структуру ООО «РуссИнвест», созданного в 2013 году в Москве. Как заявлено на официальном сайте организации, компания, «основанная лучшими специалистами финансового рынка — людьми, которые долгое время были надеждой многих успешных компаний».

«РуссИнвестГрупп» принимал средства вкладчиков, а родствен-



ный ему «РуссИнвестКапитал» выдавал микрозаймы под 15 процентов в месяц. В первом случае выплаты с учетом процентов про-

изводились по окончании трехмесячного срока договора, во втором — каждый месяц. Для подтверждения внесения денег на счет сотрудники кредитных организаций выдавали приходные кассовые ордера, поэтому никаких подозрений у людей поначалу не возникало. Но в один прекрасный момент выплаты были приостановлены, а офисы компаний закрылись.

Первыми, узнала «РГ», тревогу забили вкладчики Кирова. В сентябре они не смогли получить более 70 миллионов рублей. По данным свердловских полицейских, потери уральцев скромнее, сумма ущерба сейчас уточняется. Представительства компаний расположены более чем в 30 городах России. До Екатеринбурга «инвесто-

Египетские пирамиды простояли тысячелетия, а современные финансовые рушатся за год.

ры» свернули работу в Москве, Санкт-Петербурге, Самаре, Ижевске, Уфе, Казани, Йошкар-Оле и Челябинске.

В областном полицейском главке отмечают: рассчитывать на возмещение ущерба пострадавшим не приходится. «Благотетели» не страховали вклады доверившихся им уральцев. Хотя есть информация, что суммы более 100 тысяч рублей все-таки были застрахованы, ее предстоит проверить следователям. С другой стороны, можно предположить, что большинство вкладчиков вряд ли себе позволили бы взнос более 100 тысяч. Полу-

чается, они подарили свои сбережения чужим людям.

Материалы проверки направлены в Главное следственное управление ГУ МВД России по Свердловской области. Там и должны дать правовую оценку действиям компаний, собирающих деньги у граждан с обещаниями баснословных выплат.

### КОМПЕТЕНТНО

**Радик Ахметшин,**  
директор Уральского филиала  
Национальной ассоциации участников фондового рынка:

— Жертвами финансовых пирамид становятся люди двух типов: те, кто действительно ничего не понимает в этой сфере, не может просчитать последствия, и те, кто знает, что это обман, но идет на риск, чтобы заработать, вовремя забрав деньги. Последних меньше, поэтому мы вправе говорить о финансовой безграмотности населения. Обещания высокой доходности вкладов, например 20–25 процентов годовых (а тем более выше), когда средняя на рынке 12, — это первый признак того, что дело нечисто. Ведь, согласитесь, нелогично привлекать средства под столь высокие проценты, когда в банке можно взять более «дешевые» деньги под 17–20 процентов. Организаторы сомнительных схем обогащения могут ответить: мол, банкиры отказались дать кредит. И правильно сделали. Какой профессионал будет рисковать, вкладывая деньги в сомнительный проект? А доверчивые граждане рискуют и отдают свои кровные неизвестно кому.

### СПРАВКА «РГ»

В начале 90-х годов в России насчитывалось почти две тысячи финансовых пирамид. Наиболее известные из них — «МММ», «Властилина», «Русский Дом Селенга», «Хопер-Инвест». По приблизительным подсчетам, от деятельности сомнительных организаций пострадало около 40 миллионов человек, а сумму, которую потеряли россияне, сопоставима с годовым бюджетом тогдашней России.

### НА ЗАМЕТКУ

Финансовую пирамиду можно распознать не только по высоким процентным ставкам, но и агрессивной рекламе и созданию множества компаний с похожими названиями, как в нашем случае, деятельность которых невозможно проверить. Эксперты отмечают, что аферисты особенно активны в экономически нестабильное время, такое, как сейчас, когда курс доллара скачет и лихорадит валютный и фондовый рынок. Кроме того, сарафанное радио передает информацию, что кто-то зарабо-

тал на вкладах огромное состояние, и люди, как зачарованные, несут деньги, наращивая «пирамиду». Последние события, связанные с финансовым мошенничеством, произошли несколько лет назад. В 2011 году в Екатеринбурге разразился скандал вокруг кредитной организации «Актив-Инвест» Ильи Брылякова: он присвоил 2,5 миллиарда рублей 32 тысяч вкладчиков. А годом позже вкладчики потребительского кооператива «Капитал-Плюс» потеряли более 70 миллионов рублей.

## АДЕНОМА? ПРОСТАТИТ? Проблемы с ПОТЕНЦИЕЙ?

Всего две недели пользовался «ЭРЕТОН» и я просто потрясен результатами! Наконец-то, это случилось! Наконец-то сделали для мужчин отличный прибор для избавления от аденомы и простатита! Почему вы не рассказываете об этом приборе? Ведь сейчас так много хлама втюхивают мужикам, причем за космические деньги. Напишите об этом приборе и вы сможете помочь миллионам мужчин в нашей стране. Спасибо!

Клопов А.В., г. Курск

Выход из положения на самом деле недавно нашли. В лечении заболеваний предстательной железы в России случилась практически незамеченная революция. Ученые Санкт-Петербурга создали прибор,

### Решение найдено – ПОЛЬЗУЙТЕСЬ!

который в девяноста двух процентах случаев справляется с простатитом и аденомой предстательной железы и в ста процентов случаев улучшает потенцию! Уже во время первого сеанса с «ЭРЕТОН» вы можете почувствовать прилив мужской силы. Можете избавиться от боли при мочеиспускании и других мужских «проблем». А как меняются отношения с женой? Когда она, наконец-то, снова видит перед собой настоящего мужчину – это просто потрясает!

Почему так эффективен «ЭРЕТОН»? Пожалуй, впервые домашний прибор смог показать результаты,

сравнимые с профессиональным медицинским оборудованием урологических клиник. «ЭРЕТОН» совершил квантовый скачок в лечении благодаря использованию передовой технологии воздействия на предстательную железу пациента. Импульсы биполярного тока прямоугольной формы, усиленные «умной» микровибрацией и магнитным потоком, дали ошеломительный результат. Прямое воздействие на простату и два режима формирования импульсов тока, позволили добиться не только восстановления работы простаты, но и улучшить потенцию. И всё это в комфортных, домашних условиях.

**РЕЗУЛЬТАТ или ВОЗВРАТ ДЕНЕГ!\***

Так при каких заболеваниях можно пользоваться «ЭРЕТОН»? Вот официальные показания к применению «ЭРЕТОН»:

- гиперплазия (аденома) предстательной железы,
- хронический простатит,
- простатоцистит,
- эректильная дисфункция,
- отсутствие или потеря сексуального влечения,
- синдром хронической тазовой боли,
- простатодиния.

Цена «ЭРЕТОН» – 8000 руб. только на выставке 6990 руб.

Заказать «ЭРЕТОН» можно по бесплатному телефону: 8 (800) 700-73-06 8.00–20.00 (время московское)

\* Подробности по телефону 8 (937) 873-52-55



Приходите на выставку-продажу «ЭРЕТОН»

28 ноября в г. Екатеринбург с 09.00 до 10.00 (ДК им. Лаврова) с 11.00 до 12.00 (ДК им. Горького)

29 ноября в г. Нижний Тагил с 09.00 до 11.00 (КДК «Современник»)

Подробнее об «ЭРЕТОН» на [www.ere-ton.ru](http://www.ere-ton.ru)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕДИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ



**Лошадь не катит**  
В Тюмени по вине хозяйки арестовали коня и двух пони

В ТЕЧЕНИЕ года жительница Тюмени уклонялась от выплаты ущерба за ДТП. Домашний адрес, указанный в документах, оказался неверным, официально она нигде не работала. Когда пострадавший сообщил приставу, что должница увлекается лошадьми, тот наложил арест на питомцев. Правда, забирать непарнокопытных «из семьи» не стали. Но, если любительница животных не расплатится по долгам, ее подопечных передадут на реализацию.

## Заветное имечко

В музее истории Екатеринбурга раскрыли тайну названия города



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ксения Дубичева, Екатеринбург

Подробности биографий трех женщин — покровительниц Екатеринбурга (двух императриц и одной святой) — раскрыл посетителям музей истории.

Недавно проведенный опрос показал: 80 процентов горожан уверены, что город назвали в честь Екатерины Великой. «Какие еще могут быть варианты?» — убеждены екатеринбуржцы. Если не учитывать совсем уж экзотические версии о «Екатерине Третьей», предпочтения остальных респондентов примерно поровну разделены между святой и Екатериной Первой.

Исторической правде соответствуют два последних варианта. На выставке «КАТЕРИНБУРГ» детали наречения города, что называется, разложены по полочкам. На входе рядом со здоровенной буквой «Е» красуется письмо отца-основателя Екатеринбурга Вильгельма де Геннина Петру I, где он с изрядной долей лести (если не сказать подхалимства) испрашивает разрешения назвать новый город в честь святой Екатерины «для памяти и вечной славы ея Величества всемилостивейшей государыни императрицы».

Обретение Екатеринбургом имени стало еще одним «окном в Европу»: в допетровской России Екате-

рин вообще не было, зато в Европе великомученица пользовалась огромной популярностью. Сейчас на Урале прослеживается вполне «европейская» тенденция: Екатеринбург появляется все больше.

— Уже около трех лет это имя держится в списке самых модных вместе с другими «царскими» именами — Анастасией, Анной и Софьей, — рассказывает сотрудница екатеринбургского загса Елена Пуштина.

### Нелегкую и запутанную судьбу Екатерины Первой иллюстрируют записки, адресованные ей супругом

В правление Екатерины Великой Екатеринбург из города-завода превратился в центр уральского края, расцвел и разбогател. Музейная экспозиция позволяет представить подробности частной жизни императрицы и ее тезки-предшественницы — почитать письма, что всякому интересно.

Нелегкую и запутанную женскую судьбу Екатерины Первой иллюстрируют записки, адресованные ей супругом. «Здравствуй, матка», — обращается к ней Петр и трогательно интересуется содержанием ее снов. Жена в ответ рассказыва-

ет, как прогулялась в огорожке, сильно скучая по мужу.

Переписка Екатерины Второй далека от таких тонкостей. С Вольтером общается скорее философ, нежели женщина. Хотя почти интимные штрихи встречаются и тут, поскольку Екатерина отправляла про-

светителю щедрое содержание и дорогие подарки. «Жалованную шубу получил, — благодарит Мари Франсуа Аруз (имя, данное Вольтеру при рождении. — Прим. ред.). — Целовал подол вашей статуи...»

Подол в Екатеринбурге не выставили, зато из Исторического музея привезли другие вещи императрицы. Благодаря усилиям хранителей ее лайковая перчатка выглядит как новая. И вот что выясняется: несмотря на малый рост царицы, ее ручки не назовешь миниатюрными. У перчаток Екатерины Великой самый ходовой и сейчас размер 7,5.

минуты получить информацию о своем участковом, адресе его опорного пункта и количестве прикрепленных к участку домов.

Кстати, креативные подходы к выполнению служебного долга в полиции Южного Урала ввел новый начальник полицейского главка Андрей Сергеев. Первым делом он объявил борьбу пьянству и курению, установил для подчиненных жесткий дресс-код и начал проводить масштабные полицейские операции по всей области.

Михаил Пинкус,  
Челябинская область

## Автобус с ароматом кофе

### ТРАНСПОРТ

От Тобольска до Кургана запустили автобус премиум-класса со стюардессами. Он будет курсировать ежедневно, кроме воскресенья. Во время восьмичасового пути бортпроводницы предложат пассажирам чай, кофе, горячие закуски, а также журналы и сувениры.

Первые путешественники уже оценили комфорт нового транспорта. Салон автобуса оснащен биотуалетом, телевизором, холодильником, а также системой доступа к Интернету. Каждое сиденье имеет отсек для сбора мусора и откидной столик. Бесплатные напитки стюардес-

сы разносят дважды: по дороге от Тобольска до Тюмени и на пути в Курган. Любителям кофе ароматный напиток сварят в кофе-машине.

Интересно, что стоимость поездки в автобусе премиум-класса такая же, как и на других, следующих в этом направлении, — около тысячи рублей.

Ольга Ладина,  
Тюменская область

### СПРАВКА «РГ»

Из Тобольска автобус отправляется в три часа ночи, из Тюмени — в семь утра, в Курган прибывает в 11.20. Обратный отъезд в 13.30, в Тобольск приходит в 21.45.

### СТОП-КАДР



Екатеринбургский театр юного зрителя вернулся домой, в полностью обновленное здание, получив вдобавок пристрой с малой сценой и подсобные корпуса. Два года, с января 2013-го, ТЮЗ скитался. Сумев сохранить статус репертуарного, играл по 20–25 спектаклей в месяц (вместо 38 «доремонтных») на семи площадках Екатеринбурга. Реконструкция обошлась городскому бюджету в 750 миллионов рублей.

## Российская Газета

### НОВЫЕ ПУНКТЫ ПОДПИСКИ

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА



- ▶ **город Новоуральск**  
во всех киосках «Информ-печать»
- ▶ **город Каменск-Уральский**  
во всех киосках «Роспечать»
- ▶ **город Асбест**  
Редакция «Асбестовский рабочий»  
/г. Асбест, ул. Садовая, 7, тел. 8 34365 7-53-20/
- ▶ **город Нижний Тагил**  
Редакция «Тагильский рабочий»  
/г. Н.Тагил, ул. Ленина, 11, тел. 8 3435 41-49-62/  
МУП «Тагилкнига» /во всех магазинах/  
Центральная городская библиотека  
/во всех филиалах/

RG RU | ТЕЛЕФОН В ГОРОДЕ ЕКАТЕРИНБУРГЕ 8 343 371 2484

## Приказано «выйти в люди»

### ПРАВОПОРЯДОК

На Южном Урале все участковые уполномоченные полиции должны в течение месяца лично познакомиться с жителями своих участков и вручить им визитки с адресами и телефонами опорных пунктов.

— Цель профилактического мероприятия «Ваш участковый» — усиление работы в жилом секторе и повышение информированности граждан о деятельности службы участковых уполномоченных, — пояснили нововведение в пресс-службе полиции.

С 20 ноября по 20 декабря участковые расскажут о порядке приема граждан и реагирования на сообщения о правонарушениях, совершаемых по месту жительства. Кроме того, им приказано раздать визитные карточки со своими контактами и развесить в жилых кварталах соответствующие памятки и баннеры.

Интересно, что для повышения доступности участковых на сайте ГУ МВД по Челябинской области (www.74.mvd.ru) уже открылся новый сервис, который поможет любому жителю региона в считанные